

奋进强国路 阔步新征程

推进产地仓建设 助力乡村振兴



农产品产地仓是在产地就近建设的大型仓库，是当前数字农业探索节约物流成本、解决销售滞后的新模式。随着电商、快递、物流的快速发展，我区现代农业在流通源头做文章，推动供应链数字化升级。

南京良庄农产品有限公司自2008年成立以来，主要以螃蟹养殖及销售为主营业务，除发展线下实体店外，还开展以电子商

务为主的线上渠道销售。目前公司自有养殖面积627亩，通过“产地共建联盟”实施全程质量控制溯源体系建设的养殖面积3230亩，带动农户100多户。

螃蟹不仅要养得好，还得卖得好才有效益。该公司原有的产地仓位于蟹塘边，面积小，交通不便。目前，公司在阳江镇潦田村新建的产地仓主体结构已经完工，占地约

1500平方米，是原来的10倍，可更好解决农产品销售滞后等问题，实现快速地把农产品从田间地头运送到餐桌上。公司总经理助理孙鸿翔表示，计划将其建设成高淳最大的固城湖螃蟹数字化分拣中心，预计建成之后能够带动周边1万亩左右养殖面积的螃蟹销售。

粮食安全是“国之大者”，影响着每一个人“舌尖上的幸福”。目前，我区耕地面积达23.73万亩。为保障粮食安全，我区加强粮食收储能力建设，守住管好本地粮仓。

在桤溪街道镇南村烘干中心项目建设现场，处处呈现一派忙碌的施工景象。目前，项目主体已经完工，正在进行设备安装。

桤溪街道镇南村党总支书记、村委会主任杨律中介绍，该项目是桤溪都市现代农业园项目的一部分，占地面积5600平方米，建筑面积2000平方米，是基于烘干、储存、加工的一体化项目。今年7月开工以来，项目进度超85%，预计秋收之前完成交付。

产地仓不同于以往农产品销售端靠近市场消费者，而是选择靠近农产品生产商，有利于降低物流运输成本、存储成本，解决流通环节多、供应链条长、销售慢、损耗多等问题。随着一个个产地仓在我区落地，将吸引农户、种植合作社、农业公司等农产品供应商集中运输，助力现代农业进一步提质增效。

(吴芳芳)

区领导慰问百岁老人

10月9日，在重阳节到来之际，副区长邱峰带队走访慰问百岁老人，为他们送去关怀与温暖，向他们表达节日的问候和美好的祝福。

在淳溪街道栗园社区，邱峰一行来到百岁老人钱智福的家中。钱智福曾参加过渡江战役和福建剿匪战役，荣获二等功奖章和三等功奖章。邱峰表示，钱智福的英勇事迹和革命精神值得我们永远铭记和学习。他详细询问了老人的身体状况和生活情况，叮嘱老人要保重身体、安享晚年。希望老人能一如既往地关心和支助党和政府的工作，为传承红色基因、弘扬革命精神贡献力量。同时，要求相关部门要切实关心照顾好老人的生活，为老人提供更加周到细致的服务，让老人老有所养、老有所依、老有所乐。

随后，邱峰一行又来到淳溪街道淳东村，慰问百岁老人包春风。包春风是锡剧团退休职工，虽然已是百岁高龄，但精神矍铄。邱峰与老人亲切交谈，了解她的日常生活和健康状况，细心叮嘱老人天气逐渐转凉，要多保重身体，继续保持良好心态，安享幸福晚年生活。

(柳宇宇)

南京市首届“村BA”
本周六在淳盛大开赛

还记得今年夏天高淳区首届“村BA”的热血与激情吗？10月12日晚上6:30，南京市首届“和美乡村”篮球总决赛将在溱溱洲体育公园盛大启动。

来自江北新区、栖霞区、江宁区、浦口区、六合区、溧水区和高淳区共15支精英队伍，将在这里展开激烈对决，争夺荣耀之巅。届时，不仅有紧张刺激的开幕式现场，还有丰富多彩的民俗表演，让你近距离感受高淳乡村的文化底蕴和独特风情！热闹的市集摊位，将让你在享受体育激情的同时，也能品尝到地道的乡村美味。欢迎感兴趣的市民朋友前往观赛，不见不散。

(综合)

东坝街道再现“云雾龙灯会”

近日，在东坝街道河南村南园里自然村，一场别开生面的表演吸引了众多村民前来观看。伴随着阵阵锣鼓声，一群孩子身穿演出服装，时而翩翩起舞，时而穿梭前进，不断变化队形，一招一式将民俗活动“跑云”表演得有声有色，引来大家阵阵喝彩。

随后，铿锵有力的锣鼓声响起，由村中青壮年挥舞的一条青龙上下飞舞，身体灵巧翻动，不断变换队形，只见龙身起伏、反转、扭动、盘旋、交织，活灵活现地展示中国龙的气势和威武。

据了解，东坝街道河南村的“云雾龙灯会”已经有一千多年的历史了，起初只是在春节期间扎龙灯进行舞龙表演，后来因为连年干旱，老百姓为了祈求风调雨顺，发动村上的小孩子进行“跑云”舞蹈，一直流传至今。

据介绍，这项特色民俗活动已经三十多年没有正式演出了，今年恰逢甲辰龙年，在村民们的建议下，河南村委大力支持，年轻人各显其能，大家同心协力，办起了即将失传的“云雾龙灯会”。

(赵维康 陶立齐)



10月9日，桤溪街道永胜村抢抓晴好天气，组织机械深入田间收割水稻，确保秋粮颗粒归仓。

(高晓平)

深化改革强基础 服务发展提质效

(上接A1)实施水产市场综合改革，推进“供邮合作”试点。通过融合各方资源、共享优势互补，实现服务延伸，助力乡村振兴。

区供销社理事会副主任李海滨表示，全区供销社系统将把学习贯彻全会精神转化为深化供销社综合改革和推动高质量发展

的实际工作举措，加强各中心社基层组织建设，打造有责任心的为农服务队伍，聚焦为农服务主责主业，大力开展农业社会化服务，培育壮大社有企业，做大做强市场交易平台，增强为农服务实力，推动供销合作事业高质量发展，为新时代乡村振兴贡献力量。

(吴迪)

文旅商贸多点开花
“假日经济”活力十足

(上接A1)游戏互动、文创市集、非遗体验等活动，让市民游客在逛吃中，感受到老街独特的风味。10月1日-7日，高淳老街景区接待游客达20.2万人次，同比增长27.47%。“我们经常到高淳老街来玩，这里好吃的、好玩的特别多，固城湖螃蟹也上市了，我们也买了些带回去。”来自盐城的游客王艳说。

固城湾景区汇集了人气萌宠、度假酒店、潮流餐饮、品质零售等多元业态；桤溪国际慢城景区的第四届山花艺术季精彩纷呈，花间民谣、舞龙表演、非遗项目打铁花等承包了不少市民游客的假日时光；游子山景区的大型户外沉浸体验剧场，让游客尽情享受传统文化魅力。国庆期间，全区累计接待游客约79.2万人次，由旅游带动的消费收入估计达4.1亿元，按可比口径，分别同比增长15.1%和9%。假期前五日，全区重点民宿、酒店平均入住率为78.1%。

区文旅局产业发展科科长鲍敏表示，下一步将深入挖掘地域特色，策划更多火爆出圈的特色文旅活动，努力打造更多有影响力、游客体验度高的旅游IP标识，更好地满足游客多元化需求，进一步提升高淳旅游人气，推动文旅产业全域均衡、可持续发展。

(马睿群 王丽婷 王玉琦)

2024年全区各镇街空气质量现状(9.16-9.22)

街道(镇)	PM2.5(μg/m ³)		优良率(%)		PM10(μg/m ³)		O ₃ (μg/m ³)	
	本周	本周	本周	本周	本周	本周	本周	本周
	浓度	排名	优良率	排名	浓度	排名	浓度	排名
砖墙镇	5.9	1	100	1	11	1	77	5
阳江镇	6.6	2	100	1	19	5	79	6
淳溪街道	13.7	8	100	1	20	6	87	8
古柏街道	7.4	7	100	1	16	4	83	7
漆桥街道	7.0	4	100	1	11	2	75	3
固城街道	6.6	2	100	1	12	3	70	1
东坝街道	7.3	5	100	1	21	8	76	4
桤溪街道	7.3	5	100	1	21	7	73	2

我区新医药与生命健康产业表现亮眼

(上接A1)南京市《重点支持六合区、高淳区加快高质量发展行动方案(2019—2021年)》明确，重点支持我区培育发展一个制造业主导产业，在高淳重点打造高端智能装备和医疗器械产业集群，并将其列入全市产业地标规划。经过多年深耕布局，我区新医药与生命健康产业势头强劲，表现亮眼。据区新医药与生命健康产业专班办公室统计，截至7月底，全区新医药与生命健康产业企业总数达2691家，较2023年底新增305家，其中生产型企业114家、总部经济企业2493家；产业企业总营收达108.71亿元，同比增长19.1%；产业重点项目共计32个、总投资130.29亿元，其中新建项目23个，均已开工、开工率100%。

(南京日报)